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Χώρος στάθμευσης (parking)  Αγίου Πέτρου  

 

Αυτό που λείπει από τον Άγιο Πέτρο είναι ο χώρος στάθμευσης 

αυτοκινήτων, όλοι το αναγνωρίζουν και όλοι το ζητούν. 

 Έτσι οι προσπάθειες έχουν ξεκινήσει εδώ και πολλά χρόνια. Αναζητήθηκαν 

λύσεις, προτάθηκαν θέσεις. Η προηγούμενη Δημοτική Αρχή είχε επιλέξει και 

προτείνει άλλη θέση. Όταν αναλάβαμε τη δημοτική αρχή διαπιστώσαμε ότι ο 

συγκεκριμένος χώρος αντιμετώπιζε ιδιοκτησιακά προβλήματα. Έτσι επιλέχθηκε ο 

χώρος μπροστά από την πλατεία. Το έργο εντάχθηκε στο πρόγραμμα Θησέας και 

ξεκίνησε ένας αγώνας για να γίνει το συντομότερο δυνατό. Έγιναν τρεις αναγκαίες 

μελέτες, εγκρίθηκαν από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας στις 01-06-09. 

Μόλις λάβαμε το έγγραφο από το Υπουργείο Εσωτερικών και επειδή μέχρι 1-8-2009 

θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί η μελέτη, συγκαλέσαμε έκτακτο συμβούλιο για την 

αποδοχή της οριστικής ένταξης στο πρόγραμμα Θησέας για την εκπόνηση της 

μελέτης για την κατασκευή του parking.  

 Με αυτές τις σκέψεις ενεργήσαμε άμεσα και φέραμε το θέμα σε έκτακτη 

συνεδρίαση για να μην χαθεί ούτε μία μέρα. Το ίδιο βέβαια θα κάναμε και για κάθε 

άλλο έργο. Δυστυχώς η μείζονα αντιπολίτευση δεν ψήφισε την πρόταση και 

πρότεινε να γίνει το parking στη θέση που είχε αρχικά προτείνει. Αυτό όμως έχει 

κριθεί πριν περίπου δύο χρόνια. Δηλαδή, δεν καταλαβαίνουν ότι έτσι κινδυνεύει να 

χαθεί το έργο? Στο βωμό της αντιπολίτευσης όλα επιτρέπονται? 

 

Ο δήμος δείχνει το κοινωνικό του πρόσωπο 

 Ο Δήμος μας δείχνοντας το κοινωνικό του πρόσωπο αποφάσισε τη μείωση 

των τελών Ύδρευσης και των Δημοτικών Τελών φωτισμού και καθαριότητας. 

Συγκεκριμένα μειώνονται κατά 50% για τα άτομα με αναπηρία σε ποσοστό 67%  και 

άνω καθώς και για τους απόρους και κατά 30% για πολύτεκνους του Δήμου μας. Οι 

ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με το Δήμο για να παίρνουν 

πληροφορίες. 

 



ÜΜε απόφαση του Δημ. Συμβουλίου θα γίνουν οι απαραίτητες μελέτες για την 

κατασκευή λιμενίσκου στο Αρκαδίκο χωριό. 

 

Έλκος Καστανιάς  

 

Ο Δήμος Βόρειας Κυνουρίας σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών 

Θεσσαλονίκης διοργάνωσε ημερίδα την Τετάρτη 24 Ιουνίου 2009 στο Ίδρυμα  

Μνήμη Αγγελικής και Λεωνίδα Ζαφείρη με θέμα «Έλκος καστανιάς: η μετά την 

βιολογική καταπολέμηση περίοδος».  

 Κύριος ομιλητής ήταν ο Διδάκτωρ Διαμαντής Στέφανος – Δασολόγος – 

Φυτοπαθολόγος. 

 Το θέμα αφορά όλα τα χωριά του Πάρνωνα καθώς το κάστανο αποτελεί 

κύρια πηγή εισοδήματος των ορεινών χωριών μας. 

 Ακολούθησε ενημερωτική συνάντηση με το ίδιο θέμα την επόμενη ημέρα 

στην κεντρική πλατεία Καστρίου. 

 Στην ημερίδα αναδείχθηκε και η αναγκαιότητα ανασύστασης των 

υπέργηρων δένδρων της ευρύτερης περιοχής, που μπορεί να πραγματοποιηθεί με 

την υλοποίηση ενός πιλοτικού προγράμματος του Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης και τη 

χρηματοδότηση του ΕΣΠΑ. Ο Δήμος συνεχίζει να κινείται προς αυτή την κατεύθυνση 

και να διεκδικεί τη χρηματοδότηση που απαιτείται για το μεγάλο αυτό έργο και 

ζητά την υποστήριξη της πολιτείας.   

   

Γαλάζια Σημαία - Λειτουργία Τουριστικού Περιπτέρου και τοποθέτηση 

ναυαγοσωστών  

 

Από 1η Ιουλίου θα λειτουργεί στην είσοδο του Τ.Δ. Ξηροπηγάδου το τουριστικό 

περίπτερο για την εξυπηρέτηση και ενημέρωση των πολυάριθμων επισκεπτών, ενώ 

στις πολυσύχναστες παραλίες του Δήμου έχουν ήδη τοποθετηθεί Ναυαγοσώστες 

για την ασφάλεια των λουόμενων.   

Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες προετοιμασίας των ακτών για τη λήψη της Γαλάζιας 

Σημαίας, η οποία θα κυματίσει στον ιστό της και το φετινό καλοκαίρι για να 

πιστοποιήσει την άρτια οργάνωση των ακτών, την καταλληλότητα των νερών για 



κολύμβηση, την ύπαρξη των κατάλληλων υποδομών και  την παροχή όλων των 

απαιτούμενων δημοτικών υπηρεσιών. 

Πρέπει να σημειωθεί ότι έχει ήδη ανατεθεί στον εργολάβο η εργασία καθαρισμού 

των ακτών με ειδικό μηχάνημα (ρυμουλκούμενο κόσκινο άμμου) και αναμένεται η 

έναρξη του έργου,  ενώ βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη η τακτική καθαριότητα των 

παραλιών με εργατικό προσωπικό του Δήμου.     

 

Υποθαλάσσιος Αγωγός 

 

Ολοκληρώνεται τις προσεχείς ημέρες, από την εταιρεία που έχει αναλάβει 

το έργο, η πόντιση του υποθαλάσσιου αγωγού. Είναι το τελευταίο στάδιο του έργου  

για να λειτουργήσει ο Βιολογικός καθαρισμός.   

 Θα ακολουθήσει δοκιμαστική λειτουργία τριών μηνών και στη συνέχεια θα 

δέχεται λύματα. Έτσι ένα μεγάλο έργο ολοκληρώνεται και με τη λειτουργία του θα 

απαλλάξει την περιοχή μας από το μεγάλο πρόβλημα της μόλυνσης. 

 

Έργα στο Δημοτικό Σχολείο Αγίου Ανδρέα – Πραστού 

 

 Ψηφίστηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο και δημοπρατείται τον επόμενο 

μήνα το έργο «Αντικατάσταση στέγης και κατασκευή τουαλετών» στο Δημοτικό 

Σχολείο Αγίου Ανδρέα – Πραστού. 

Ο προϋπολογισμός του έργου είναι 145.000,00 €. 

 Ήταν ένα χρόνιο πρόβλημα που βασάνιζε μαθητές, δασκάλους και γονείς για 

πολλά χρόνια. 

 Το έργο καθυστέρησε να υλοποιηθεί επειδή έπρεπε πρώτα να 

νομιμοποιηθούν από την πολεοδομία όλα τα κτίσματα του σχολείου. 

 

Λοιπά έργα,  προμήθειες και υπηρεσίες  

 

1. Εγκρίθηκε το αποτέλεσμα της δημοπρασίας του έργου: «Διάνοιξη – 

διαμόρφωση νέου δρόμου στο Τ.Δ. Παρ. Άστρους (παράλληλος Δουζένη)», 

προϋπολογισμού 325.803,52 €. 



2. Ολοκληρώθηκε η διαδικασία προετοιμασίας (ωρίμανσης) και αναμένεται η 

δημοπράτηση των έργων: α) Ανάπλαση οδού Ζαφειροπούλων Τ.Δ. Παρ. Άστρους 

προϋπολογισμού 328.000,00 ευρώ και β) «Ασφαλτοστρώσεις Άστρους, Μελιγούς 

Παραλίου Άστρους και λοιπών Διαμερισμάτων.  

3. Επαναλαμβάνεται, λόγω του άγονου αποτελέσματος της αρχικής,  η 

δημοπρασία του έργου:  «Αποπεράτωση κτιρίου για τη δημιουργία Κέντρου 

Ενημέρωσης στην Καστάνιτσα», προϋπολογισμού  240.000,00 € από πιστώσεις 

ΕΠ.ΠΕΡ του Υ.ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ. 

4. Στις 7-7-09 δημοπρατείται το έργο: «Αναπλάσεις εσωτερικών δρόμων στο 

Τ.Δ. Καστάνιτσας» προϋπολογισμού 194.000,0 ευρώ.  

5. Εγκρίθηκε το αποτέλεσμα δημοπρασίας του έργου: «Αντικατάσταση 

εσωτερικών δικτύων ύδρευσης στο Τ.Δ. Μελιγούς Β΄ Φάση», προϋπολογισμού 

103.082,67 €. 

6. Εγκρίθηκε η δημοπρασία για την  προμήθεια υδρευτικού υλικού,  

προϋπολογισμού 102.904,00 €, ενώ επαναλαμβάνεται η δημοπρασία (πρόχειρος 

διαγωνισμός  για την προμήθεια  υλικών ηλεκτροφωτισμού, προϋπολογισμού 

45.000,00 €. 

7. Εγκρίθηκε το αποτέλεσμα της δημοπρασίας του έργου της αντικατάστασης 

του εσωτερικού δικτύου ύδρευσης Τ.Δ. Δολιανών», προϋπολογισμού 67.926,63 €. 

8. Το έργο της ανάπλασης της  κεντρικής πλατείας στο Τ.Δ. Καράτουλας», 

προϋπολογισμού 22.597,12 €, βρίσκεται στο στάδιο της δημοσίευσης της 

διακήρυξης  

9. Ολοκληρώθηκε η διαδικασία του διαγωνισμού για την Προμήθεια κάδων 

απορριμμάτων, προϋπολογισμού 45.000,00 €.  

10. Υλοποιήθηκε και ολοκληρώθηκε  το έργο: «Αντικατάσταση εσωτερικού 

δικτύου ύδρευσης από Πετρούλια μέχρι Σχολείο Τ.Δ. Πλατάνου», προϋπολογισμού 

24.948,35 €. 

11.  Πρόγραμμα «Συγκοινωνία». Ο Δήμος διεκδίκησε και εντάχθηκε στο 

πρόγραμμα «ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ» που υλοποιείται από το ΚΤΕΛ με προϋπολογισμό 

ύψους 175.000 ευρώ περίπου, και αφορά στην πύκνωση των δρομολογίων 

υφιστάμενων λεωφορειακών γραμμών και την εκκίνηση νέων, για την εξυπηρέτηση 

του επιβατικού κοινού.   



12. Πρόγραμμα «ΕΞΟΙΝΟΝΟΜΩ». Αποφασίσθηκε η υποβολή σχεδίου δράσης 

και φακέλου υποψηφιότητας για την ένταξη του Δήμου μας στο πρόγραμμα 

«ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ» του Υπ. Ανάπτυξης και ανατέθηκαν οι σχετικές μελέτες σε ειδικό 

γραφείο, ενώ παράλληλα  προετοιμάζονται οι σχετικοί φάκελοι.  

Στόχος του προγράμματος είναι η μείωση της ενεργειακής κατανάλωσης των 

δημοσίων & δημοτικών κτηρίων και των υποδομών των  υπαίθριων χώρων. 

Απώτερος στόχος η  μείωση των εκπομπών του διοξειδίου του άνθρακα και ο 

περιορισμός της κλιματικής αλλαγή.  

 

Ο παραπάνω πίνακας έργων, που είναι ενδεικτικός και παρουσιάζει  ορισμένα 

μόνο δημοτικά έργα, δείχνει πως η δημοτική αρχή υλοποιεί με γρήγορους 

ρυθμούς το τεχνικό πρόγραμμα και το πρόγραμμα προμηθειών, κινείται 

αποτελεσματικά και διεκδικεί πόρους από διάφορα προγράμματα, και 

διαψεύδει, με έργα και όχι λόγια, αυτούς που διαρκώς κινδυνολογούν, που 

προσπαθούν να ανακόψουν το έργο για δικό τους  πολιτικό όφελος, και  

σπέρνουν ψευδείς πληροφορίες.   

 

Κεραία COSMOTE 

 

 Δύο υπάλληλοι – επιστήμονες της cosmote επισκέφθηκαν το Δημοτικό 

Σχολείο Αγίου Ανδρέα – Πραστού και προσπάθησαν να καθησυχάσουν το Διευθυντή 

και το Σύλλογο Γονέων. Έκαναν ειδικές μετρήσεις προκειμένου να αποδείξουν ότι η 

κεραία που έχει τοποθετηθεί σε γειτονικό ακίνητο δεν εκπέμπει επικίνδυνη για την 

υγεία ακτινοβολία, χωρίς όμως να καταφέρουν να πείσουν τους άμεσα 

ενδιαφερόμενους, οι οποίοι εξακολουθούν να ζητούν την απομάκρυνση της 

κεραίας το ταχύτερο. 

 

Γιορτή για το Δάσος και το Περιβάλλον 

 Ο Μορφωτικός και Φυσιολατρικός Σύλλογος Απανταχού Καστανιτσιωτών 

Αρκαδίας διοργανώνει στις 4 Ιουλίου μεγάλη γιορτή για το δάσος και το 

Περιβάλλον στην πλατεία του Καταδρομέα Σωτηρίου Κουρούνη. 



Ευρωεκλογές στο Δήμο μας. 

 Νικητής στις Ευρωεκλογές της 7ης Ιουνίου και στο Δήμο μας βγήκε η αποχή. 

Ιδιαίτερα στα ορεινά χωριά η συμμετοχή ήταν της τάξης του 25 – 30 %. Μόνο 

κερδισμένο ήταν το Παράλιο Άστρος που γέμισε επισκέπτες για να απολαύσουν τον 

ήλιο και τη θάλασσα αγνοώντας το κάλεσμα των κομμάτων. 

 

Προσοχή στις Πυρκαγιές. 

 Ιδιαίτερα προσεκτικοί θα πρέπει να είμαστε το φετινό καλοκαίρι όλοι μας. 

Οι πολλές βροχές ευνόησαν την ανάπτυξη βλάστησης στους δρόμους, τα λιβάδια 

και τα δάση, η οποία μπορεί να αποτελέσει αιτία εξάπλωσης κάποιας πυρκαγιάς. Ο 

δήμος απευθύνει  έκκληση να είμαστε όλοι σε επιφυλακή ώστε τα όμορφα δάση 

του Πάρνωνα και όλες οι καλλιέργειες να προστατευτούν.  

Επίσης τονίζεται ότι η πρόληψη των πυρκαγιών είναι υπόθεση όλων μας. Συνεπώς 

είναι καθήκον και υποχρέωση τνα φροντίσουμε για την αποφυγή προσωπικών 

λαθών, παραλείψεων ή απερισκεψιών που  θα μπορούσαν να επιφέρουν  ολέθρια 

αποτελέσματα.   

 Ο δήμος από την πλευρά του έχει σε ετοιμότητα όλα τα μέσα που διαθέτει 

και το προσωπικό του. 

 

 

Από το γραφείο τύπου 


